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PREŠOVSKÝ    SAMOSPRÁVNY    KRAJ 

Úrad Prešovského samosprávneho kraja 

Námestie mieru 2, 080 01 Prešov 

 

Odbor sociálnych vecí a rodiny 

 

 

Záznam z pracovnej porady štatutárnych zástupcov ZSS 

 v zriaďovateľskej pôsobnosti PSK, konanej dňa 22. a 23. októbra 2024 

 

 

 

Prítomní: podľa prezenčnej listiny 

 

Program:  podľa pozvánky 

 

Utorok, 22. 10. 2024 

 

 

K bodu  1      

Otvorenie         PhDr. Viktor Guman 

Vstup pozvaných hostí z úradu PSK                                    PaedDr. Milan Majerský, PhD.  

                                                                                                            

 

Poradu otvoril a prítomných privítal PhDr. Viktor Guman, vedúci Odboru sociálnych vecí 

a rodiny Úradu Prešovského samosprávneho kraja. 

Pracovnej porady sa v úvode zúčastnil  predseda Prešovského samosprávneho kraja pán 

PaedDr. Milan Majerský, PhD., ktorý prítomných informoval o úlohách dôležitých pre rok 

2025, a to potrebe optimalizácie, riešenia agendy 1100, riešenia investičného dlhu vo 

vzťahu k zariadeniam sociálnych služieb, príprave projektových dokumentácií 

a investičných plánov pre ZSS, nevyhnutnosti riešenia m2 podlahovej plochy obytných 

miestností vo vybraných ZSS v súvislosti s platnou legislatívou a zároveň o novom 

zariadení v zriaďovateľskej pôsobnosti Prešovského samosprávneho kraja v Bijacovciach, 

v ktorom je plánovaný začiatok poskytovania sociálnych služieb od   1. 1. 2025. Prítomným 

štatutárnym zástupcom ZSS poďakoval za ich dôležitú prácu a zároveň požiadal riaditeľov 

ZSS, aby tlmočili jeho poďakovanie za vykonávanú prácu aj svojim zamestnancom. 

V rámci diskusie riaditelia ZSS predsedu PSK informovali o náročnosti získania nových 

zamestnancov, najmä na pozíciu sestra, resp. zdravotnícky asistent, ale aj na ďalších 

pracovných pozíciách.   
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K bodu 2                                                                                     PhDr. Marcel Novotný, PhD. 

 

Kontroly a kontrolné zistenia v ZSS  

 

Pracovnej porady riaditeľov ZSS sa zúčastnil PhDr. Marcel Novotný, PhD., hlavný 

kontrolór Prešovského samosprávneho kraja, ktorý prítomných informoval  o vykonaných 

kontrolách v zariadeniach sociálnych služieb v roku 2024. Vykonané boli 4 kontroly, z toho 

2 finančné kontroly a dve kontroly plnenia opatrení prijatých po vykonaných kontrolách. 

Pripomenul dôležitosť dodržiavania platnej legislatívy (najmä zákon NR SR č. 357/2015 Z. 

z.  o finančnej kontrole a audite v platnom znení, zákon č. 431/2002        Z. z. o účtovníctve 

v platnom znení, zákon č. 523/2004 Z. z.   o rozpočtových pravidlách verejnej správy 

v platnom znení, Zásady hospodárenia a nakladania s majetkom PSK), ponúkol možnosť 

konzultácií problémových oblastí na Útvare hlavného kontrolóra Ú PSK, zdôraznil 

preventívnu úlohu kontroly, nie represívnu. Zároveň dal do pozornosti seminár, ktorý 

organizuje Úrad na ochranu oznamovateľov protispoločenskej činnosti, ktorý sa bude konať 

dňa 27. 11. 2024 v Poprade v hoteli Tatra, informácia bola zaslaná organizáciám 

v zriaďovateľskej pôsobnosti PSK s počtom zamestnancov nad 50.  

 

 

 

K bodu  3                            Ing. Peter Makara 

Bežný rozpočet ZSS na roky 2024 a 2025             zástupcovia Energetickej agentúry PSK 

Vstup a prezentácia pozvaných hostí  

 

Ing. Peter Makara, vedúci Odboru financií Ú PSK informoval o príprave rozpočtu na roky 

2024-2025. Konštatoval, že finančná situácia je náročná, a to v nadväznosti na potrebu 

konsolidácie v spoločnosti v rozsahu 2,7 miliardy Eur, zníženie dane z príjmu z fyzických 

osôb o 0,5 %, do rozpočtu ZSS zasiahne aj zvýšenie sadzby DPH prostredníctvom nákupov 

a transakčná daň sa premietne do cien tovarov a služieb. Bežné výdavky sa pripravujú ako 

doposiaľ, platy budú vykryté na 12 mesiacov. Jediný zdroj pre kapitálové výdavky je 

v súčasnosti štátny fond rozvoja bývania, kapitálové výdavky budú primárne určené na 

riešenie interiérov. Ďalej vedúci Odboru financií informoval riaditeľov o postupnom 

prechode ekonomickej agendy organizácií v zriaďovateľskej pôsobnosti PSK pod Centrum 

podpory, to sa predpokladá v rozsahu rokov 2025-2026, pričom zdôraznil, že Centrum 

podpory spracuváva len požiadavky, nezasahuje do kompetencií riaditeľov organizácií. 

Ďalej Ing. Makara informoval o reforme financovania sociálnych služieb, ktorá bude 

realizovaná v roku 2026. Kládol dôraz na prácu s pohľadávkami a ich včasným vymáhaním. 

Pohľadávky, ktoré nie sú vymožiteľné   je potrebné riadne odôvodniť na zasadnutí škodovej 

komisie. Uvažuje sa o obstaraní advokátskej kancelárie na prácu s pohľadávkami, ktorá 

bude spolupracovať s Centrom podpory.  

Zástupcovia energetickej agentúry PSK informovali prítomných o zmenách v legislatíve, 

týkajúcej sa energetiky, zmene vo vyhláške ÚRSO, a to vo vzťahu k zmene povolenej 

minimálnej hranice dojednanej rezervnej kapacity  z 20% na 50%.  Venovali sa pojmom 
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energetická komunita  a energetické spoločenstvo, energetické dátové centrum. 

Konštatovali, že mnohé zariadenia sociálnych služieb sa nachádzajú v historických 

budovách, na ktoré nie je možné inštalovať fotovoltaiku, informovali o prípadnej  možnosti 

zdieľania napr. zo škôl, zámerom je otvoriť diskusiu v rámci dotknutých organizácií. 

Zariadenia sociálnych služieb budú naďalej patriť medzi chránených odberateľov, 

začiatkom novembra 2024 bude SPP zasielať zariadeniam čiastkové zmluvy  a dodatky. Je 

potrebné, aby riaditelia odkontrolovali jednotlivé identifikačné  údaje, týkajúce sa ZSS pre 

prípravu zmlúv, prehľad ZSS na kontrolu údajov bol zaslaný Ing. Gašparovou, vedúcou 

oddelenia financovania a registrácie         e-mailom počas porady. Zamestnanci Energetickej 

agentúry PSK uviedli, že sú k dispozícii pre prípadné konzultácie a otázky zariadení 

sociálnych služieb. 

 

 

 

K bodu 4                 PhDr. Viktor Guman 

Návrh spolupráce ZSS s Pardubickým krajom                                                                                                                                                                                        

 

PhDr. Viktor Guman, vedúci Odboru sociálnych vecí a rodiny Ú PSK oboznámil riaditeľov 

zariadení sociálnych služieb o náročnej finančnej situácii, ako aj potrebe  dôsledného 

vysvetlenia náležitostí a potrebách v rozpočte jednotlivých zariadení sociálnych služieb, 

s čím súvisí aj potreba optimalizácie. Ďalej riaditeľov zariadení informoval 

o pripravovaných projektoch (Centrum sociálnych služieb Zátišie, CSS Clementia 

Ličartovce, CSS Vita vitalis Prešov, Útulok Svit – Centrum sociálnych služieb Domov pod 

Tatrami, Domov na polceste v Medzilaborciach – Centrum sociálnych služieb Dúhový sen 

Kalinov). Dôležitým bodom bola  informácia o pripravovanom prechode kompetencií 

v oblasti posudkovej činnosti na ÚPSVR, predpokladaný termín je 1. 9. 2025, výsledkom 

by mal byť integrovaný posudok. Zabezpečovanie poskytovania sociálnych služieb 

v  kompetencii samosprávneho kraja zostane naďalej na PSK.  Ďalej informoval o reforme 

financovania sociálnych služieb, ktorá by sa mala uskutočniť od 1. 1. 2026, podľa 

súčasného zámeru koncepcie by samosprávne kraje mali financovať aj zariadenia pre 

seniorov a zariadenia opatrovateľskej služby, ktorých zriaďovateľom sú verejní aj neverejní 

poskytovatelia. Finančný príspevok na starostlivosť by mal byť určený a smerovaný 

k prijímateľovi vybranej sociálnej služby, ktorý rozhodne o jeho využití. Financovanie ZSS 

by malo pozostávať zo štyroch zdrojov: príspevku za starostlivosť, príspevku na prevádzku, 

úhrady od prijímateľa sociálnej služby a úhrady od zdravotných poisťovní za ošetrovateľské 

úkony. Zároveň PhDr. Viktor Guman informoval o návšteve partnerov z Pardubického 

kraja na Úrade Prešovského samosprávneho kraja, ako aj v Centre sociálnych služieb 

AMETYST v Tovarnom. Riaditeľom ZSS dal do pozornosti, v prípade ich záujmu,  

možnosť spolupráce s ďalšími ZSS v Pardubickom kraji.  
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                                                                                                 Mgr. Zuzana Sabolová, MPH  

                         Doc. PhDr. Tatiana Hrindová, PhD. 

K bodu 5                                                                                 PhDr. Monika Fuchsová 

Manažment ošetrovateľskej starostlivosti  v ZSS                                                                                                                                                                                      

 

O manažmente ošetrovateľskej starostlivosti  v zariadeniach sociálnych služieb 

v Prešovskom samosprávnom kraji informovala Doc. PhDr. Hrindová, PhD. Dala do 

pozornosti zákon NR SR č. 576/2024 Z. z. o zdravotnej starostlivosti, a to najmä § 10a, 

ktorý upravuje ošetrovateľskú starostlivosť v zariadení sociálnej pomoci a povinnosti 

poskytovateľa. Vysvetlila prítomným štatutárnym zástupcom rozdiel v kvalifikačných 

predpokladoch, ktoré má spĺňať zodpovedná osoba a kvalifikovaná osoba a zároveň rozsah 

ich povinností. Štandard komplexného ošetrovateľského manažmentu pacienta  v zariadení 

sociálnej pomoci bol schválený 1. 1. 2019, jeho 1. revízia bola schválená 15. 11. 2023. Na 

základe všetkých poskytnutých informácií bola avizovaná potreba stretnutia so zdravotnými 

sestrami zariadení sociálnych služieb. PhDr. Monika Fuchsová, vedúca oddelenia riadenia 

zariadení a posudkovej činnosti informovala  prítomných o vykonávaných monitorovacích 

návštevách v jednotlivých ZSS, ako aj o skutočnosti, že je plánovaná ich realizácia vo 

všetkých zariadeniach sociálnych služieb v zriaďovateľskej pôsobnosti PSK.   

 

 

Streda, 23. 10. 2024 

 

 

                                                                                                                  PhDr. Viktor Guman  

K bodu 1                 Mgr. Marek Jakab 

Dodržiavanie Metodického usmernenia v oblasti pohľadávok                                                                                                                                                                                        

 

Mgr. Marek Jakab, zamestnanec oddelenia riadenia zariadení a posudkovej činnosti 

prítomných informoval o dôležitosti aktívnej práce s pohľadávkami, ďalej o začatí 

správneho konania zo strany Ú PSK vo veci povinnosti platenia úhrady alebo časti úhrady, 

a to v prípade, že povinné osoby neuzatvoria dohodu o platení úhrady, resp. odmietajú 

uvedenú úhradu za prijímateľa sociálnej služby zaplatiť. Pri vzniku týchto situácií je 

potrebné úrad bezodkladne informovať, prostredníctvom tabuľky, ktorá je prílohou 

k Dodatku č. 1 k metodickému pokynu o práci s pohľadávkami. Veľký dôraz na prácu 

s pohľadávkami kládol aj vedúci Odboru sociálnych vecí a rodiny, a to z dôvodu potreby 

ich dôsledného a nespochybniteľného zdôvodnenia  v prípade  návrhu na upustenie od ich 

vymáhania na škodovej komisii Ú PSK.  PhDr. Monika Fuchsová riaditeľov informovala, 

že aj k tejto téme sa uskutoční metodický deň sociálnych pracovníkov ZSS, bude sa konať 

v hoteli Familia v Starej Ľubovni v decembri 2024.  
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                                                                                                                  PhDr. Viktor Guman  

K bodu 2               Ing. Milota Pleceníková Gašparová 

  

Zásady hospodárenia a nakladania s majetkom  - implementácia jednotlivých ustanovení 

vo vzťahu ku krajskej vyraďovacej komisii                                                                                                                                                                                        

 

Ing. Milota Pleceníková Gašparová, vedúca oddelenia financovania a registrácie riaditeľov 

ZSS informovala o zariadeniach, ktoré boli úspešné v poskytnutí dotácie z MPSVR SR. 

Potrebný materiál bol prerokovaný v Zastupiteľstve  PSK, doručené boli zmluvy, zariadenia 

sociálnych služieb by mohli do konca novembra obstarávať predmet zmluvy. Ďalej 

pripomenula riaditeľom, aby pri vyraďovaní majetku dôsledne dodržiavali  postup uvedený 

v Zásadách hospodárenia a nakladania s majetkom PSK (najmä v prípadoch áut a strojov).    

 

 

                                                                                                                  PhDr. Viktor Guman  

K bodu 3                                      Mgr. Marek Jakab 

  

Usmernenie k podmienkam na poskytnutie dotácie na úhradu stabilizačného príspevku 

(resp. k podmienkam vrátenia dotácie)                                                                                                                                                                                        

 

Mgr. Marek Jakab   prítomných informoval o prípadoch, kedy zamestnanec nemusí vrátiť 

stabilizačný príspevok. V prípade nejasností je vhodné jednotlivé prípady konzultovať 

s Odborom sociálnych vecí a rodiny Ú PSK, pri nápočtoch je vhodné výšku príspevku 

odkontrolovať  s Mgr. Viktóriou Pasečiakovou, zamestnankyňou oddelenia financovania 

a registrácie.  

 

K bodu  4                                                                                                PhDr. Viktor Guman 

Diskusia                 

 

V rámci diskusie mali možnosť riaditelia ZSS klásť otázky k témam, ktoré boli predmetom 

pracovnej porady, ale aj ďalším, na ktoré odpovedal vedúci Odboru sociálnych vecí 

a rodiny PhDr. Viktor Guman.   

 

Záver                                                                                                             PhDr. Viktor Guman 

 

Prítomným za účasť poďakoval a pracovnú poradu ukončil vedúci Odboru sociálnych vecí 

a rodiny.  

 

                v. r.                                                                                     v. r.  

 

Zapísala: Mgr. Martina Kapustová                     Schválil: PhDr. Viktor Guman  

                                                               vedúci Odboru soc. vecí a rodiny PSK 



PREŠOVSKÝ SAMOSPRÁVNY KRAJ 
Úrad Prešovského samosprávneho kraja 

 Námestie mieru 2, 080 01 Prešov 

 

                                    Odbor sociálnych vecí a rodiny 

 

 

                                                                                          Štatutárni zástupcovia  

                                                                                          zariadení sociálnych služieb 

                                                                                          v zriaďovateľskej pôsobnosti PSK 

 

 

 
Váš list číslo/zo dňa                    Naše číslo                           Vybavuje/linka                                        Prešov 

                                                                                           PhDr. Monika Fuchsová                          01.10.2024 

                                                                                                   /051 7081616    

 

 

Vec:  Pozvánka na pracovnú poradu  

 

Pozývame Vás na pracovnú poradu štatutárnych zástupov zariadení sociálnych služieb 

v zriaďovateľskej pôsobnosti Prešovského samosprávneho kraja, ktorá sa uskutoční 

 

 

v dňoch  22. a 23. októbra 2024 

                                      

v Škole v prírode Detský raj  Tatranská Lesná 7, 059 60 

  

 

Program:   

 

Utorok, 22.10.2024 

 

11:00 - 12:00   Prezentácia, ubytovanie 

12:00 - 13:00   Obedná prestávka                                                                             

13:00 - 17:00   Pracovná porada – program 

 

1. Otvorenie 

2. Kontroly a kontrolné zistenia v ZSS                                  PhDr. Novotný, PhD. 

3. Bežný rozpočet ZSS  na roky 2024 a 2025                        Ing. Makara 

4. Návrh spolupráce ZSS s Pardubickým krajom                   PhDr. Guman 

5. Manažment ošetrovateľskej starostlivosti v ZSS                Mgr. Sabolová  

                                                                                            Doc. PhDr. Hrindová, PhD.  

Príprava na vznik energetických komunít a zmena legislatívy vo vzťahu k optimalizácii 

rezervovanej kapacity.                                                              Ing. Lukáč, riaditeľ   

                                                                                                  energetickej agentúry SMARt                    

                                                                                                                                                   

6. Rôzne  - diskusia 

                                                                                                                       

 



 

 

 

 

 

Streda, 23.10.2024 

 

08:00 – 09:00   Raňajky 

09:00 – 12:00   Pracovná porada – program 

 

1. Dodržiavanie Metodického usmernenia v oblasti pohľadávok                 PhDr. Guman 

                                                                                                                    

2. Zásady hospodárenia a nakladania s majetkom – implementácia jednotlivých 

ustanovení  vo vzťahu ku krajskej vyraďovacej komisií                                                                                     

                                                                                                                    PhDr. Guman 

 

3. Usmernenie k podmienkam  na poskytnutie dotácie na úhradu stabilizačného 

príspevku ( resp. k podmienkam vrátenia dotácie)                                    PhDr. Guman 

 

4. Diskusia 

 

12:00 – 13:00  Obedná prestávka 

13:00 – 14:00  Záver 

 

 

 

 

 

S pozdravom         v.r.  

                                                                                          PhDr. Viktor Guman  

                                                                                                 vedúci odboru 
 

 


